



«Здравствуйте! Изеннёр!»

Создание условий для изучения хакасского языка, формирование мотивации к изучению родного языка – одно из направлений деятельности муниципальной системы образования Бейского района.

Уже пятый год подряд воспитанники дошкольных учреждений и групп кратковременного пребывания, открытых на базе школ района, участвуют в муниципальном конкурсе «Пала тілі» (Язык ребенка), который проводится в целях сохранения и развития хакасского языка в дошкольных и общеобразовательных

организациях района.

Главная цель мероприятия - это популяризация хакасского языка как одного из двух государственных языков республики.

Учредителем Конкурса является Управление образования Администрации Бейского района. Всего в этом году в конкурсе приняли участие 32 воспитанника из образовательных учреждений района. Это еще раз доказывает, что конкурс стал популярным, растет интерес детей, их педагогов и родителей (законных представителей) к изучению культуры и традиций хакасского народа.

В конкурсе «Пала тілі» в этом году приняли участие 25 воспитанников из шести дошкольных организаций: Куйбышевский детский сад «Колобок» (руководитель Андрейчикова А.С.); Бондаревский детский сад «Солнышко» (руководитель Аникина Н.П.); Кирбинский детский сад «Ручеек» (руководитель Пашинина С.В.), Бейский детский сад «Ивушка» (руководитель Карчигашева С.С.) и Большемонокский детский сад «Сказка» (руководитель Полева Т.А.), Сабинский детский сад «Березка» (руководитель Шандро Л.В.).

И семь детей, которые посещают группы кратковременного пребывания, из двух школ района: Красноключинская ООШ (руководитель Байкалова М.Г.) и Усть - Киндирлинская ООШ имени М.И. Чебодаева (руководитель Чебодаева О.Н.).

Номинаций Конкурса, как и в прошлых годах, было несколько: «Песня на хакасском языке», «Стихотворение на хакасском языке», «Презентация национального костюма». Критериями оценки конкурсных выступлений было исполнительское мастерство детей, выразительность и оригинальность передачи номеров, сценическое обаяние и артистизм, и самое главное, уровень владения хакасским языком.

Компетентное жюри в составе методистов Управления образования Шекихачевой Т.И.,

Сагалакова И.Ф., Шрейтер И.А. и главного специалиста Управления культуры, молодежи, спорта и туризма Администрации Бейского района Толмачевой Е.Н. подвели итоги, оценили выступления юных участников.

Признаны победителями и призерами районного конкурса «Пала тілі» среди воспитанников муниципальных бюджетных дошкольных и образовательных организаций Бейского района в 2021 году следующие дети и их педагоги:



номинация «Песня на хакасском языке»

Победители – группа воспитанников Куйбышевского детского сада «Колобок», подготовили детей воспитатели Алахтаева А. П., Чаптыкова С.П. Призерами стали дети из Бейского детского сада «Ивушка» под руководством музыкального руководителя Знаменской Г.Л., и воспитателя Крючковой И.А.

Номинация «Стихотворение на хакасском языке».

Победитель среди воспитанников дошкольных учреждений Кургундаева Марина, воспитанница Куйбышевского детского сада «Колобок», воспитатель Алахтаева А.П. Призером стал Тюкпиеков Федор, воспитанник Большемонокского детского сада «Сказка», воспитатель Чебодаева Е.С.

Победителем в этой же номинации, среди воспитанников групп «предшкольной подготовки» стала Тюкпиекова Полина, воспитанница Красноключинской основной школы под руководством педагога Тюкпиековой З. О. Призерами в данной номинации признаны: Кузьмичева Полина и Чебодаев Артем, оба воспитанника из Красноключинской основной школы, педагог Тюкпиекова З. О.

Номинация «Презентация хакасского костюма».

Единогласно признаны победителями номинации воспитанники из Кирбинского детского сада «Ручеек», воспитатели Норылкова Б.Д. и Байкалова В.Г., получившие наивысший балл от членов жюри. Призерами стали воспитанники из двух дошкольных учреждений: Семенова Ева, воспитанница Сабинского детского сада «Березка», воспитатель Семенова Е.В. и группа детей под руководством воспитателя Чаптыковой С.П. из Куйбышевского детского сада «Колобок».

Остальные участники конкурса и их педагоги получили дипломы участников.

Конкурс в Бейском районе уже стал традиционным, Управление образования и в дальнейшем планирует его проведение в целях формирования потребности и мотивации к изучению родного языка у детей в дошкольных и общеобразовательных

учреждениях, в семьях нашего района, включению родителей (законных представителей) в движение «Пала тілі». Ведь именно дошкольный период является наиболее успешным для того, чтобы дети усвоили родной язык. Хочется отметить, что дошкольники, участники конкурса «Пала тілі», а в будущем первоклассники, становятся претендентами на получение единовременных стимулирующих выплат родителям, дети которых владеют хакасским языком при поступлении в первый класс.

С каждым годом мы еще больше убеждаемся, какие же талантливые в наших детских садах и школах дети и их педагоги!